

Газета МБУ ДО «Детская школа искусств п. Новый»

Воткинского района УР

Радуга искусств

Декабрь 2016 г.

№ 17



Содержание номера

Воткинскому району – 90 лет!

Премия Правительства УР «Наследники»

Иностранные студенты УдГУ в ДШИ п. Новый

С днем рождения, Детская школа искусств!

Поздравляем юбиляра!



Дорогие преподаватели и учащиеся ДШИ, уважаемые родители!

Примите самые искренние поздравления с началом нового учебного года!



Хочется особенно поздравить вас, дорогие первоклассники, с новым этапом в вашей жизни.

116 ребят пришло учиться в нашу школу и структурные подразделения в новом 2016 – 2017 учебном году. Вы входите не просто в нашу большую дружную семью, вы открываете для себя многогранный мир искусства. Вы узнаете много нового, и ваша творческая жизнь будет интересной и незабываемой. Но ваши достижения будут зависеть от вас самих. Стремитесь к новым знаниям, всегда оставайтесь любознательными и целеустремленными, помогайте друг другу и тогда новый учебный год будет наполнен новыми мероприятиями и творческими событиями.

Огромных успехов и не менее огромных сил хочется пожелать 43 выпускникам! Этот год – последний рывок перед будущими достижениями и возможно выбором профессии. Желаю вам энергии и целеустремленности. Пусть последний учебный год в школе искусств станет для вас самым плодотворным!

Для нас стало хорошей традицией вместе решать творческие задачи, стоящие перед коллективом, вместе заботиться об имидже школы, ее успешном представлении на ученических конференциях и выставках, конкурсах и фестивалях! Пусть эта замечательная традиция будет сохранена и в этом учебном году и принесет коллективу новые успехи!

Для педагогов пусть этот год станет очередным этапом важной и трудной работы. Выражаю вам особую признательность за педагогический талант, чуткость, теплоту и любовь к детям! Желаю вам творческого горения, постоянного поиска, удовлетворения достигнутым.

Родителям - терпения и активного участия в школьной жизни, гордости за своих детей, уверенно шагающих по ступеням знаний!

Позвольте в этот день знаний еще раз поздравить всех с началом очередного учебного 2016 – 2017 года, и пожелать вам огромной удачи, невероятной радости, неземного вдохновения, отличного настроения, блестящих побед, и, конечно же, огромных успехов в учебе!

И.А. Кирилюк



И снова в школу...

*Жёлтый лист стучит в окно, на дворе ещё тепло,
Но пора вернуться к гаммам, упражнениям, программам.
Ждёт оркестра партитура, счёт долей, аппликатура.
Краски, кисточки и глина, пачка юной балерины.
Ещё многое нас ждёт, ведь настал учебный год.*



2 сентября в нашей школе искусств состоялась торжественная линейка к началу нового 2016-2017 учебного года!

Вновь наступила пора учебных занятий, концертов, выставок, конкурсов и фестивалей. И школа с радостью встречала своих учащихся.

Зал был переполнен детьми и родителями. С трепетным волнением на линейку пришли первоклассники, которых в этом году в ДШИ п. Новый поступило 83 человека.

По уже сложившейся традиции внести и поднять флаг детской школы искусств были удостоены «стипендиаты 2016 года» - Анастасия и Мария Макуровы, учащиеся 4 класса хорового отделения.

Директор школы Кирилук Ирина Александровна поздравила всех учащихся и преподавателей с началом учебного года, и представила новых - Белюгову Анфису Юрьевну и Петухову Анну Альбертовну.

Хочется пожелать всем ребятам нашей страны искусств трудолюбия, усидчивости и новых больших побед и свершений.

Пусть искусство дарит незабываемые ощущения и прекрасные эмоции!

Н.В. Пономарева.



Воткинскому району – 90 лет!

16 сентября во Дворце культуры «Юбилейный» г. Воткинска проходило торжественное мероприятие «Воткинский район - земля легендарных людей и событий», посвященного 90-летию со дня образования Воткинского района.



Для участия в этом большом концерте, организованным Управлением культуры, спорта и молодежной политики Администрации МО «Воткинский район», от нашей школы были представлены лучшие коллективы - старший хор «Соловушка» (рук. Столбова Т.Г.) и образцовый фольклорный ансамбль «Колядки» (рук. Кириллюк И.А., Кириллюк А.П.).



Преподаватели школы поддержали коллектив «Соловушка» и стали полноправными его участниками. Сводному хору была оказана честь - впервые исполнить произведение удмуртского композитора Ю.Л. Толкача «Гимн Воткинскому району». Сам Юрий Львович присутствовал на концерте и дал высокую оценку исполнению.

Ансамбль «Колядки» с песней «Моя Удмуртия» в современном, необычном для коллектива стиле «фольк-рок», привнес новизну и оригинальность выступления, и был восторженно принят зрителями.

Концерт стал ярким и грандиозным событием для всего нашего Воткинского района.

Поздравляем руководителей района с этой знаменательной датой. Желаем району многих лет процветания и успешного социально-экономического развития.



С.Ф. Кузнецова.

Премия Правительства Удмуртской Республики «Наследники»

5 октября 2016 года в концертном зале Республиканского музыкального колледжа г. Ижевска состоялась торжественная церемония награждения за высокие достижения в области детского художественного творчества лауреатов премии Правительства Удмуртской Республики «Наследники». Учрежденная в 2009 году, премия в 8 раз определила 10 юных дарований, лучших учащихся детских школ искусств Удмуртии.



Обладательницей премии в номинации «Музыкальная композиция и теория музыки» стала учащаяся Июльского структурного подразделения Кодессникова София (преп. Кодессникова Ирина Викторовна).

София всесторонне развитая девочка, она с раннего детства отличалась прекрасным музыкальным слухом, памятью и незаурядным мышлением. На протяжении всех лет учёбы в школе искусств, и особенно в старших классах, она начала постигать основы композиции: подбирать по слуху и аранжировать популярные мелодии, сочинять музыку на стихи, а также пьесы в различных жанрах.

Развивая музыкальный вкус и кругозор, София с большим удовольствием посещала оперные и балетные спектакли Музыкального театра Удмуртской Республики, концерты исполнителей классической музыки, проводила лекции для учащихся школы, такие как: «Альфред Шнитке», «Влияние музыки на человека», «Джаз», «Романтизм».

София неоднократно становилась лауреатом зональных, республиканских, всероссийских и международных конкурсов по сольфеджио и музыкальной литературе не только в Удмуртской Республике, но и далеко за её пределами.

Так, в марте 2016 года она была награждена дипломом Лауреата I степени в номинации «Сольфеджио» на Международной музыкально-теоретической олимпиаде «Петербургская весна 2016» в г. Санкт-Петербург.

Будет ли София музыкантом, покажет время. Но то, что она вырастет ценителем прекрасного, грамотным зрителем и слушателем, вне всякого сомнения.

Хочется пожелать Софии дальнейших творческих успехов, вдохновения и новых свершений!



И.В. Кодессникова.



Праздник первоклассника, День музыки, День учителя

Ежегодно, в 1-ых числах октября, в нашей детской школе искусств проходит большой школьный праздник. Мы посвящаем детей, поступивших к нам в школу, в первоклассники, поздравляем преподавателей с Днём учителя, соприкасаемся с чудесным миром искусства во всемирный День музыки, который отмечается 1 октября.



И поэтому, 6 октября мы стали участниками сказочных событий – к нам в гости пришла прекрасная фея из Королевства искусств. Своим радостным и волшебным настроением она одарила всех присутствующих в зале зрителей, а для первоклассников провела музыкальную викторину. Ребята с легкостью отвечали на её вопросы и отгадывали названия детских песен в исполнении младшего хора «Радуга» и старшего хора «Соловушка». На прощание фея наделила всех первоклассников нужными для обучения качествами: вниманию и терпению, желанию учиться и добиваться успехов.

Концертные выступления также порадовали зрителей - это хореографический ансамбль «Арабески», оркестр народных инструментов, солисты-инструменталисты, ансамбль домристов «Скерцо». В фойе школы была размещена красочная выставка детских работ учащихся художественного и декоративно-прикладного отделений.



Директор школы Кирилук Ирина Александровна вручила сертификаты победителям общешкольного конкурса «Стипендиат года - 2016» знаменитым сестрам - Макуровой Анастасии и Макуровой Марии, учащимся 4 класса хорового отделения, ведущим праздника, объявила имена новых 12 участников



следующего конкурса «Стипендиат года— 2017», также поздравила преподавателей с Днём учителя и Днём музыки, а первоклассников - с началом школьной жизни.

Праздник состоялся. Было очень приятно оказаться в волшебном мире музыки и искусства.

С.Ф. Кузнецова.

Знакомство с искусством

16 ноября 2016 года учащиеся и преподаватели нашей школы с удовольствием посетили лекцию – концерт «Играющий Прокофьев. Музыка для детей и о детях», проходившую в зале Чайковского музыкального училища.

В фойе училища была оформлена прекрасная выставка художественных работ студентов, посвящённая С.С. Прокофьеву.

Увлекательно, красочно и очень эмоционально вели свой рассказ о творчестве композитора замечательные ведущие, преподаватели училища - Засорина Н.Б. и Кувшинчикова Е.Ф. Каждое сказанное ими слово, было продумано и легко воспринималось учащимися разного возраста.

Лекция была наполнена яркими музыкальными номерами: великолепно звучал рояль и квартет саксофонистов, оригинально были исполнены вокальные произведения. На большом экране зрителям показывали видеофрагменты некоторых сочинений композитора. Особенно запомнился фрагмент симфонической сказки «Петя и волк».



Яркие театральные иллюстрации представили на суд зрителей учащиеся актерского отделения Чайковского музыкального училища (преп. Корзун М.Г.).

Интересна была идея с апельсинами, сопровождающая рассказ об опере «Любовь к трём апельсинам». Очень трогателен получился финал концерта: участники действия вышли на сцену с яркими звёздами в руках, свет от которых был зажжён в честь гения русской музыки С.С. Прокофьева. Учащиеся нашей школы получили эмоциональный заряд и ближе познакомились с творчеством великого русского композитора С.С. Прокофьева.

М.Ю. Трофимова.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

26 ноября в ДШИ № 2 г. Чайковский прошел Краевой конкурс профессионального мастерства преподавателей ДМШ и ДШИ Пермского края. В номинации «Методические пособия» преподаватель теоретических дисциплин МБУ ДО «ДШИ п. Новый» Трофимова Марина Юрьевна была отмечена Диплом Лауреата I степени.



Дети-детям

Хорошей традицией нашей детской школы искусств стало проведение концертов для воспитанников детских садов поселка Новый в рамках творческого проекта «Дети-детям». И вот, 17 ноября такая творческая встреча состоялась в детском саду №1 «Лесовичок».



Ребята детского сада всегда с большим интересом встречают гостей из ДШИ, а наши юные артисты с не меньшим удовольствием выступают перед ними, так как многие ещё недавно были воспитанниками этого детского сада.

Концерт получился ярким и разнообразным. Учащиеся младших классов инструментальных отделений школы исполняли свои произведения на различных инструментах: фортепиано, аккордеоне, баяне, домре. Весело и задорно танцевали «Польку с игрушкой» учащиеся 2 класса хореографического отделения. Воспитанники с удовольствием

подпевали младшему хору «Радуга», в исполнении которого прозвучали детские песни - «Наша бабушка», «Гав, гав».

Очень понравилось выступление ансамбля домристов «Скерцо», исполнивших «Гопак» М. Мусоргского.

Ребята внимательно слушали всю программу, громко хлопали юным исполнителям, а воспитатели с радостью встречали своих бывших воспитанников.



После концерта преподаватели ДШИ познакомили дошкольников с различными музыкальными инструментами и пригласили обучаться в школе искусств.

И мы надеемся, что наш концерт стал ярким событием для малышек детского сада №1 «Лесовичок».

Т.Г. Столбова



Гости из Ижевска

1 декабря в нашей детской школе искусств состоялся профориентационный концерт студентов Республиканского музыкального колледжа, который является единственным профессиональным образовательным учреждением Удмуртской Республики в сфере музыкального образования.

Зал был переполнен учащимися и преподавателями всех отделений школы.

В разнообразной программе концерта были представлены народные инструменты – баян и домра, духовые – тромбон, фортепиано, академическое пение. Особенно интересным было выступление фольклорного ансамбля «Сорока» (рук. Роготнева М.Н.). Наши учащиеся с вниманием слушали русские и удмуртские песни, народные сказки и шуточные небылицы.



Приятным сюрпризом для нас стало выступление Гареевой Альбины - нашей бывшей учащейся фортепианного отделения преподавателя Пономаревой Н.В., а ныне студентки 3 курса Республиканского музыкального колледжа. Эмоционально, ярко исполнила Альбина свою программу - «Сады под дождем» К. Дебюсси и «На опушке. Охотник, подстерегающий дичь» из цикла «Лесные сцены» Р. Шумана.

Концерт оставил хорошее впечатление. Студенты и преподаватели колледжа были отблагодарены бурными аплодисментами и награждены благодарственными письмами с пожеланием на дальнейшее творческое сотрудничество.

Н.Е. Богданова.



С днем рождения, Детская школа искусств!

Интересно, весело, неожиданно - так можно сказать о праздничном концерте нашей Детской школы искусств, которой исполнилось 31 год!

Концерт состоялся 16 декабря и стал ярким событием этого вечера для многих жителей поселка Новый. Поддержать артистов пришли люди всех возрастов – от мала до велика. Это - родители, друзья, учителя, знакомые, которые являются самыми благодарными зрителями и слушателями.



Концерт был посвящен году российского кино и дню рождения школы. Подарком для школы и для зрителей стало выступление студентов актерского отделения Чайковского музыкального училища под руководством М.Г. Корзун, исполнивших пародию «Мани, мани» на немое кино.



Интересно были связаны концертные номера учащихся школы с историей кинематографа: в роли таперов побывали наши пианисты - Борисова Юля, Сысолин Антон и Минин Егор, на балу у Золушки танцевали первоклассники хореографического отделения, младшая группа образцового фольклорного ансамбля «Колядки» забавляла «скоморушинами».



Во второй части концерта показали свое мастерство: хореографический ансамбль «Арабески», старший хор «Соловушка», оркестр народных инструментов и ансамбль домристов «Скерцо», вокальный ансамбль.

Весь концерт сопровождался на экране интересным и красочным видеорядом.

Представители совета родителей Бурнышева С.Н. и Вяткина Н.В. поздравили школу с праздником и вручили учащимся грамоты и сладкие призы.

Глава МО «Нововолковский» Балаганский А.Н. и директор школы Кириллюк И.А. поздравили всех учащихся и преподавателей с днем рождения школы и новым годом, пожелали новых творческих успехов и достижений.

С.Ф. Кузнецова.

Фортепианное отделение

Состязание юных виртуозов

На фортепианном отделении нашей школы искусств занимаются 20 детей от 7 до 15 лет и трудятся 3 преподавателя, влюбленных в свое дело.

Творческое кредо наших преподавателей - помочь начинающим пианистам войти в мир удивительного инструмента - фортепиано, учиться на котором необычайно интересно. На уроках осуществляется максимально возможное развитие пианистических способностей и технических навыков исполнительства. Поэтому, традиционно, в конце первой четверти учащиеся фортепианного отделения сдают свой первый творческий отчет, участвуя в конкурсе «Юный виртуоз».

Этот конкурс особенный, и может не все знают, почему он так называется? Так кто такой виртуоз? Обратимся к википедии. Виртуóз (лат. virtus - доблесть, талант) - исполнитель, мастерски владеющий техникой искусства, человек, достигший в работе высшей степени мастерства. Наши учащиеся, конечно, пока не мастера, но очень стремятся ими стать, совершенствуя свою технику исполнения и дома, сидя за инструментом, и на каждом уроке с преподавателем.

В состязании приняли участие 11 юных пианистов со 2 по 7 класс. Справившись с волнением, наши учащиеся постарались показать все свои навыки и умения. И пока одни демонстрировали свое мастерство за роялем, исполняя гаммы и этюды, другие оценивали их игру в составе жюри. Поверьте, это было ничуть нелегче.

После проведения итогов победителями конкурса стали: Мищикина Мария (2 кл.), Юркова Анна (3 кл.), Коновалова Ангелина (7 кл.). Все участники были отмечены грамотами и сладкими призами.



Поздравляем всех участников конкурса и желаем дальнейших творческих побед на конкурсах и фестивалях более высокого уровня!

С.Н. Горбунова.

Хоровое отделение

Творческие встречи старшего хора «Соловушка»

Долгожданное лето 2016 года для учащихся хора «Соловушка» началось традиционным заездом в детский оздоровительный лагерь «Оранжевое настроение». Чем же привлекает летний лагерь наших учащихся? Прежде всего – это знакомство с новыми творческими коллективами детских школ искусств республики, приобретение новых друзей и совместное выступление с ведущими профессиональными оркестрами и хорами Удмуртии.



22 творческая смена была посвящена году российского кино. Все мероприятия лагеря, концерты, праздники освещали эту тему. Проходили увлекательные интеллектуальные игры, развлекательные программы, мастер-классы по различным видам современного искусства, проводимые командой вожатых и сотрудников. Также в гости к ребятам приехали работники МЧС УР и провели конкурсы и свои показательные выступления.

За 18 дней творческой смены «соловухи» побеждали в различных конкурсах, викторинах и мероприятиях, что еще больше сплотило наш хоровой коллектив, делая его настоящей творческой командой. Атмосфера взаимопомощи и ответственности каждого за результат общего дела царил на протяжении всей смены.

Творческое лето плавно перешло в творческую осень. В начале учебного года хор принял участие в праздничном концерте, посвященном 90 - летию Воткинского района. 29 октября коллектив был приглашен в поселок Малая Пурга на творческую встречу хоровых коллективов 22 творческой смены.



Большим сводным хоровым коллективом, вместе с хорами - «Иволга» (с. Каракулино), «Весна» (п. М. Пурга), «Мечта» (п. Балезино) старший хор «Соловушка» исполнил традиционные лагерные песни и большую программу, посвященную году кино. Были показаны авторские фильмы о жизни творческих коллективов летом 2016 года. И завершился хоровой праздник

большим чаепитием. Все хоровые коллективы и преподаватели были награждены именными благодарственными письмами и ценными подарками.

Т.Г. Столбова.

Отделение народных инструментов

Класс-концерт учащихся Веретенниковой С.Ю.

Школьная жизнь – это не только уроки, зачеты, экзамены и конкурсы. Это еще и праздники, которые проводятся совместно с родителями учащихся.

Так, 22 декабря прошел традиционный класс-концерт учащихся по классу домры, где зрителями нашего концерта были друзья, знакомые и родители ребят.

Праздник состоял из двух отделений: первая часть - сольные выступления учащихся и ансамбля «Скерцо», вторая часть - развлекательная программа.

Для первоклассников нашего класса Фонаревой Лизы, Бронникова Ивана и Закатова Ивана - это был первый выход на сцену в качестве солиста-исполнителя игры на домре. Дебют состоялся, ребята справились со своим волнением и достойно исполнили свою программу. Уверенно выступили учащиеся средних и старших классов, показав более высокий уровень исполнения.

Вторую часть нашего классного мероприятия готовили родители учащихся - это интересные конкурсы и загадки, занимательная музыкальная викторина, чаепитие учащихся и родителей, подарки и поздравления с новым годом.

Такие совместные праздники помогают создавать сплоченное, дружное триединство в нашем классе - «преподаватель - ученики - родители».

Большое спасибо нашему бесценному концертмейстеру Пономаревой Наталье Викторовне, всем родителям нашего класса за понимание, поддержку и помощь в организации и проведении класс-концерта.



С.Ю. Веретенникова.

Хореографическое отделение

Танец - это прекрасно!

Хореография – это замечательный способ развития у детей координации и гибкости, формирования хорошей осанки и чувства уверенности в себе. К тому же это беспроегрывный вариант - к занятиям хореографией практически нет противопоказаний, они приносят большую пользу для детей - увеличивается сила и выносливость, значительно улучшается физическое состояние здоровья.

Всем детям нравятся движения под музыку. Танец - это способ приобщить детей к искусству с раннего возраста, стимулировать воображение и творчество, развивать художественные способности и способность выражать свои эмоции.

Ребенок учится чувствовать ритм и понимать музыку, у него повышается самооценка. Детские танцы раскрепощают – если у вас скромный и застенчивый ребенок, занятия снимут все барьеры и сделают его более смелым и открытым.



16 декабря на сцене Дворца культуры «Звёздный» красочно и эмоционально прошел концерт «С днем рождения, Детская школа искусств!», где учащиеся хореографического отделения представили свою концертную программу.

Бурными аплодисментами были награждены учащиеся младших классов за исполнение детских танцев: «Пастушка» (1 кл.), «Встаньте дети, встаньте в круг» (1 кл.), «Танец с бубном» (Макарова Ульяна, 1 кл.), «Моя любимая игрушка» (2 кл.), «Танец с куклами» (3 кл.), «Звездочки» (4 кл.).

Грациозность и изящество в создании художественного образа показали учащиеся 6 и 7 классов в хореографических постановках: «Листья», «Па-де-катр».

«Получили огромное удовольствие и заряд положительных эмоций, отдохнули душой. Желаем новых творческих успехов и начинаний. Молодцы!» - написали благодарные родители и гости концерта.



Г.А. Горбунова.

Фольклорное отделение

Три встречи осени

27 сентября - третьи осенины, последний праздник, который окончательно прощается с летом. С этого дня медведь залегает в берлогу, а змеи уходят в леса на спячку. Если в этот день северный ветер, то лето будет теплое.

«Шуба с зипуном сдвинулись, а лето с зимой сдвинулись».

«Воздвижение последний воз с поля сдвинуло, а птиц в отлет отравило».

И по традиции, младшие учащиеся фольклорного отделения, в этот день вышли в лес, провожать не только осень и птиц, но и мух, комаров и других насекомых. Вот как об этом пишет в своем сочинении ученица 1 класса Шадрина Аня:

«Недавно я узнала о празднике Осенины. Это праздник урожая. В эти дни ходят в гости, всех кормят. А еще есть обряд «Похороны мух».

Хоронят насекомых в овощах и причитают: *«Попрыгунья блошка подогни ножки, перестань скакать - пора ложиться помирать».* Так дети поют, а сами улыбаются - ведь все это просто игра с шутками и юмором.



Для второклассницы Боровихиной Дианы прошедшие «Осенины» - это целая кругосветка! Ей запомнились игры, веселые частушки и хороводы, и конечно костер, согревающий и питающий всех участников праздника.

«Цыплят по осени считают» - гласит народная пословица. 4 октября «Осенины» праздновали 60 воспитанников детского сада №1 вместе с ансамблем «Колядки» и учащимися художественного отделения. Ребятишек подготовительных групп ждало осеннее гуляние с мастер – классами, играми, хороводами, представлениями.

«Огромное спасибо Ирине Александровне и Анатолию Павловичу за сотрудничество в проведении праздника «Осенины». Дети разучили народные игры, познакомились с мастерством плетения фенечек. Осталось много ярких эмоций и хорошего настроения» - с благодарностью старший воспитатель Пономарева И.В.

И.А. Кирилук

Иностранные студенты УдГУ в ДШИ п. Новый

22 ноября 2016 года в рамках программы социально-культурной адаптации иностранных студентов на базе фольклорного отделения МБУ ДО «ДШИ п. Новый» состоялась очередная творческая встреча образцового фольклорного ансамбля «Колядки» с группой иностранных студентов УдГУ г. Ижевск.



В гости к детям приехали 18 представителей из разных стран - Англии, Чехословакии, Венгрии, Кореи, Польши, Испании, Финляндии, Чехии, Сирии, Ирака, Ирана, Ганы, Пакистана.

Учащиеся фольклорного отделения школы подготовили для студентов большую и разнообразную программу, позволявшую окунуться в русскую народную культуру. За три часа гости успели «попить

чайку по-русски», поработать с глиной и берестой, изготовить своими руками народную куклу «зернушку» из ткани, познакомиться с помощью интерактивной игры с традицией празднования Покрова на Руси. Большой интерес у гостей проявился к музыкальной народно-традиционной культуре – они познакомились со старинными русскими напевами, инструментальными наигрышами, увлеченно разучивали молодежные игры.

Зажигательный мужской перепляс участников ансамбля «Колядки» зарядил энергией и желанием войти в круг всех мужчин этой встречи независимо от национальности.

Богатый фонд материального и нематериального культурного наследия, собранный за многие годы удивил своим разнообразием наших гостей.

Много благодарных слов оставили студенты в книге отзывов и пожеланий.

Атмосфера дружбы и творческого единения царила на вечерке. Разговаривая на разных языках, дети и студенты понимали друг друга, общались и были искренне рады этой встрече.



И.А. Кирилук

Всероссийский фестиваль-конкурс «Мужское певческое братство»

С 8 по 11 декабря 2016 года в республиканском музыкальном колледже проходил VI открытый Всероссийский фестиваль-конкурс «Мужское певческое братство», ставший одной из важнейших культурных традиций республики. Ежегодно лучшие мужские и юношеские хоры, вокальные ансамбли Удмуртии, соседних республик и областей съезжаются в Ижевск, чтобы исполнить русскую классическую и духовную музыку, произведения героико-патриотического направления.

Фестиваль собрал 30 профессиональных и самодеятельных коллективов различных возрастных категорий. Участников – 500 человек. Возраст – от 8 до 80 лет.

Торжественное открытие фестиваля состоялось 8 декабря. Гостей и участников фестиваля приветствовал министр культуры и туризма Удмуртии Владимир Михайлович Соловьев: «Мужское певческое братство» – фестиваль, узнаваемый не только в пределах Приволжского федерального округа, но и в России.

За годы своего существования фестиваль стал настоящим брендом Удмуртии». В этот же день в зале филармонии выступил приглашённый гость фестиваля – квартет мужского монастыря во имя Святых Царственных Страстотерпцев (Ганина Яма), который на сегодняшний день является одним из лучших коллективов России в своём жанре.



В этом году впервые в категории «Мужские и юношеские фольклорные ансамбли» принял участие мужской состав образцового фольклорного ансамбля «Колядки» нашего фольклорного отделения. За свое выступление коллектив был награжден Дипломом 1 степени. В конкурсную программу входил рекрутский обряд и народная песня 1-ой мировой войны «Эсминец». Безусловно было много сомнений и переживаний в ходе подготовки, но на выступлении ребята показали вдумчивое и качественное исполнение программы.

Конкурсные выступления оценивало жюри, которое возглавил профессор, заслуженный деятель искусств РФ и Республики Татарстан Владислав Лукьянов.

Фестиваль-конкурс «Мужское певческое братство-2016» стал центром духовного, классического, народного и современного музыкального наследия, а также отличным поводом для обмена репертуаром и исполнительским опытом, для укрепления творческих связей между мужскими коллективами.

А. П. Кирилук

Ах, лето...

Творческое лето 2016 года было знаменательно новым событием. С 18 июля по 2 августа группа учащихся нашей школы искусств в количестве 12 человек отдыхали и занимались у моря в рамках летней творческой оздоровительной смены в детском лагере «Искра» (г. Новороссийск).



Большую помощь оказали родители - Фоминых Е.В. и Куликова Е.Л., которые сопровождали группу, заботились на протяжении всей смены.

Как я съездила в Москву на Кремлёвскую ёлку

Эта поездка стала для меня, как поощрение за успешную учебу. 44 учащихся со всей Удмуртии отправились в столицу на главную ёлку страны. 24 декабря мы сели в поезд. 25 декабря мы были уже в Москве, и в этот же день поехали на 4-х часовую обзорную экскурсию.



Москва поразила нас своей красотой и великолепием. Мы останавливались на Красной площади и на Воробьевых горах. И наконец, 26 декабря в Кремлевском дворце у нас была ёлка, от которой у меня на всю жизнь останутся незабываемые впечатления! Кошечем бессмертным был знаменитый артист - Михаил Сергеевич Боярский. А 27 декабря мы посетили музей Дарвина, и в этот же день поехали домой. Благодаря этой поездке я приобрела новых друзей, увидела самые красивые места в Москве.

Полина Князева, учащаяся 3 класса фольклорного отделения.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

26 ноября в городе Сарапул прошел конкурс исследовательских работ III республиканской конференции учащихся детских школ искусств «Путешествие по родному краю». В номинации «Искусство под названием «Кино» учащиеся 7 класса фольклорного отделения Глумова Ангелина и Князева Алена были отмечены Дипломом лауреата III степени. Молодцы!



Художественное отделение

Пленэр – 2016

Чтобы запечатлеть на бумаге яркие краски лета, со 2 по 16 июня учащиеся художественного отделения вышли на очередной пленэр. Выставка пленэрных работ получила приятные отзывы от учащихся, преподавателей и посетителей, что особенно порадовало юных художников.

Особо хочется отметить «Морской этюд» Мельниковой Анастасии, который выполнен во время летнего отдыха в детском лагере «Искра» (г. Новороссийск) и наброски в новой графической технике (уголь, сангина) Сычевой Анастасии. Так же удачно прозвучали пейзажи всех остальных участников пленэра.



Долгожданная победа

23 декабря в «ДШИ № 8» г. Ижевска прошёл республиканский конкурс детского художественного творчества «Русская живопись в рифмах», посвящённый 185-летию произведений А. С. Пушкина и 140-летию со дня рождения И. Я. Билибина.

Своей победой нас порадовала Костюрина Елена, учащаяся 6 класса художественного отделения школы. Ее работа «Распроклятая ты мошка! Мы тебя...» по сказке А. С. Пушкина «Сказка о царе Салтане» была отмечена Дипломом второй степени.



Лена - творческая личность и обладает та-



кими качествами юного художника, как - трудолюбие, усидчивость, любознательность, которые и помогли ей подойти к долгожданной победе. Её композиция выполнена грамотно, подобранный сюжет получился динамичный и немного с юмором.

Поздравляем Лену с победой и пусть этот диплом станет продолжением её творческого пути.

М.А. Протопопова

Новости из структурных подразделений

Неделя творчества

С 24 по 31 октября 2016 года на территории ЗОК «Лесная сказка» состоялся семинар-практикум по художественному и декоративно-прикладному творчеству для преподавателей и учащихся художественных студий, художественных отделений учреждений дополнительного образования детей Удмуртской Республики.

В состав преподавателей, которые вели семинар-практикум входили такие квалифицированные специалисты - член Союза художников России Владимир Коркин (г. Москва), доцент, член Союза художников России, «Заслуженный работник культуры УР», член Международной ассоциации изобразительных искусств АИАП ЮНЕСКО Наталья ВострокнUTOва (г. Ижевск) и другие известные художники, руководители и преподаватели художественных образовательных учреждений республики.



Все участники семинара целиком были погружены в творчество. Ежедневно проходили мастер-классы для детей с выполнением «домашнего задания» и для преподавателей, которым была предоставлена возможность поработать в разных техниках: гуашь, акварель, гелевая ручка, акварельные карандаши, глина, фоамиран, масло. На показательных лекциях Никонова Дениса Владимировича получили знания по нетрадиционному рисованию сангиной в портретном жанре, познакомились с его многообразным творчеством. Он радушно поделился с некоторыми секретами своего мастерства и подарил DVD диски «Незабудки масляными красками».

На показательных лекциях Никонова Дениса Владимировича получили знания по нетрадиционному рисованию сангиной в портретном жанре, познакомились с его многообразным творчеством. Он радушно поделился с некоторыми секретами своего мастерства и подарил DVD диски «Незабудки масляными красками».

Приятным моментом семинара был приезд эстонцев - преподавателей и детей из городка Кохтла – Ярве. Знаменитый скульптор, художник-живописец Аарни Ханни увлекательно рассказывал о жизни и традициях эстонцев, о системе художественного образования в этой стране.

Вожатые лагеря весело проводили с детьми интересные и познавательные досуговые мероприятия, где царил дружелюбная и приятная атмосфера. Запомнились беседы за круглым столом, продолжавшиеся далеко за полночь.

По закрытию семинара состоялась выставка работ детей и преподавателей, которая в дальнейшем будет передвижной. Лучшие работы детей были удостоены грамотами и памятными подарками.

Наши юбилеи

Поздравляем юбиляра!

Педагогом может стать не каждый, для этого в человеке должны быть любовь к детям и терпение, доброта, оптимизм и желание узнавать новое на протяжении всей своей жизни.



Старший преподаватель Июльского структурного подразделения Братчикова Людмила Анатольевна именно такой человек. Всю жизнь Людмила Анатольевна была предана своей профессии. В 1987 году закончила Чайковское музыкальное училище по классу фортепиано. И вот уже тридцать лет работает с детьми – прививает им любовь к музыке.

Трудно переоценить заслуги Людмилы Анатольевны, этого квалифицированного преподавателя, который открывает перед детьми дверь в мир прекрасного искусства, влияет на формирование их человеческих качеств, закладывает основу для их дальнейшего профессионального роста.

Как старший преподаватель Июльского структурного подразделения, Людмила Анатольевна отлично справляется с этой должностью вот уже много лет. Она - обязательный, пунктуальный, отзывчивый, справедливый, трудолюбивый, общительный преподаватель, мудрый наставник не только для своих подопечных, но и для молодых преподавателей нашей школы. За годы работы была награждена грамотами МО «Воткинский район» и Министерства культуры и туризма Удмуртской Республики.

Её профессиональное мастерство высоко оценивается коллегами, учащимися и их родителями. Педагог, воспитавший не одно поколение учеников, она всегда готова помочь и словом, и делом. Её ученики не раз становились победителями зональных, республиканских конкурсов и фестивалей, лучшие из них продолжают обучение в музыкальных училищах, а кто-то уже работает в этой профессии. Сколько души, знаний, сил, вкладывает она в каждого из них и желает им только счастья.

Она замечательная жена и мама двух детей двойняшек - Дениса и Ники, совсем недавно примерившая на себя роль бабушки. Внучка Сашенька обожает свою бабушку и всегда бурно радуется при встрече.

Коллектив Детской школы искусств п. Новый поздравляет Вас, Людмила Анатольевна, с 50-летием - красивой, круглой датой! Желает Вам крепкого здоровья и творческих удач! Пусть Вашу жизнь наполняют только яркие краски, счастливые события, а любые смелые замыслы успешно воплощаются!

С уважением коллеги, администрация «ДШИ п. Новый».

Декоративно-прикладное отделение

Стоит в школе киноцентр...

Декоративно-прикладное искусство обогащает творческое стремление детей, умение всматриваться и наблюдать, приносит детям радость ручного труда.

С большим увлечением и фантазией занимаются учащиеся декоративно-прикладного отделения. Так, в преддверии нового 2017 года в фойе нашей школы впервые появился зимний уголок, который создавался учащимися и преподавателями отделения.



Идея создания такого киноцентра принадлежит преподавателям отделения Рыловой Е.А. и Ижболдиной А.В.

Получился настоящий детский киноцентр, в котором все ученики нашей школы смогут посмотреть диафильмы. Он украшен снежинками и сделан из подручного материала - картона. На крыше сидит петушок - символ нового года, а рядом стоит веселый снеговик.

В изготовлении снеговика и новогодних украшений принимали участие даже самые маленькие наши ученики - дети из подготовительной группы, для которых декоративно-прикладное творчество стало любимым занятием.

Н.Е. Богданова

**Уважаемые учащиеся, родители, коллеги и сотрудники школы!
Поздравляем всех вас с Новым годом и Рождеством!**



*Давайте все под Новый год
друг другу пожелаем—
Удачи, радости, любви
на много дней вперед.*

*Пусть светит светлая звезда
над нашим мирным краем!
Пусть будет радостным для всех
счастливый Новый год!*

22